



GARAI HÍRADÓ



2016. június

Kiadja a Garai Önkormányzat

TARTALOM

Gondolatok a közösségről.....	1. old.
A Településfejlesztési, Köznevelési, Nemzetiségi- ügyek, Kulturális és Sport Bizottság tájékoztatója ...	2. old.
Falumajális.....	3. old.
Családi gyermeknap	4. old.
Szépkorú köszöntése.....	6. old.
A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat hírei.....	6. old.

Német Önkormányzat Gara hírei.....	8. old.
A Székelykör Egyesület hírei.....	10. old.
A Garai Ifjúsági Táncsoport hírei.....	11. old.
A Garai Nemzetiségi Általános Iskola hírei.....	12. old.
A Garai Nemzetiségi Óvoda és Bölcsőde hírei.....	13. old.
A garai Községi Sport Egyesület hírei.....	14. old.
Anyakönyvi hírek	15. old.

GONDOLATOK A KÖZÖSSÉGRŐL

TISZTELT GARAI LAKOSOK!

Az ember sokszor kerül döntési helyzetbe, amikor mérlegelnie kell, hogy mi a helyes, mi a helytelen. Mi a jó és mi a rossz...

Polgármesterként, képviselőként sokszor olyan döntéseket is meg kell hoznunk, amelyek nem népszerűek. Amelyek nem tetszenek mindenkinek, vagy éppen egyenesen ellenérzést keltenek sokakban. Dönteni mégis szükséges egy intézmény érdekében, a település érdekében, a jövő érdekében.

Úgy gondolom, hogy jól döntöttünk, amikor beadtuk a járda felújítási pályázatot. És jól döntöttünk, hogy a fenyőfákat kivágattuk, amelyek rongálták az iskola épületének állagát és az új járdát is tönkre tették volna úgy, mint a régijt!

Nem kívánom részletezni a közösségi oldalakon található „magvas” hozzászólásokat. Véleményt pedig végképpen nem mondok róluk. Az önmagában mindent elárul, hogy a vitaindító a nevét nem merete adni hozzá. *Winston Churchill mondta: „Vannak ellenségeid? Jó! Az azt jelenti, hogy valamikor, valamit felépítettél már az életedben.”* Köszönjük szépen a kritikákat! Azért jól eső érzés, hogy egy utca „megfiatalodott”, és végre az iskola épülete is láthatóvá vált. Különösen most, amikor a bejáratnál elhelyezésre kerültek a Moholy AMI „Kapuk és Állatok” című program keretében a garai növendé-

kek által készített kerámia munkák, melyek azon kívül, hogy szebbé teszik az épületet, értéket is képviselnek.

A járdák felújítása mellett fásítani is fogunk. Kilenc darab facsemete már elültetésre került, ősszel pedig még 20-25 darab suháng kerül kiültetésre ezen az utca szakaszon. Elsődleges cél az, hogy a kivágott fákat pótoljuk, de az is szempont, hogy a parkolóknál az árnyékolást biztosítsuk.

Elgondolkodtató, hogy a vitaindító, vagy épp a hozzászólók tettek e már le valamit a közösség asztalára önként, ellenszolgáltatás nélkül? Vagy onnan csak elvenni kell? Egy faluért, egy közösségért bárki tehet valamit anélkül, hogy titulusa vagy rangja lenne!

Ennek kapcsán jutott eszembe a következő tanmese:

„Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer négy ember. Névszerint: Mindenki, Valaki, Bárki és Senki. Egy szép napon szóltak Mindenkinek, hogy akadt egy fontos munka, amit sürgősen el kell végezni. Mindenki biztos volt benne, hogy Valaki elvégzi. Bárki elvégezhette volna, viszont Senki nem végezte el. Valaki nagyon megdühödött e miatt, mivel ez Mindenki dolga lett volna. Mindenki úgy gondolta, hogy Bárki elvégezhethetné, és Senki nem vette észre, hogy Mindenki kerüli a munkát. Végül Valaki lett az, akit Mindenki okolt, amiért Senki nem tette meg azt, amit Bárki megtehetett volna.”

A tapasztalatom az, hogy általában ugyanazok az emberek vannak ott minden rendezvényen segíteni, minden társadalmi munkában részt venni. Mint ahogy a gyerekek közül is általában ugyanazok vesznek részt a táncsoportokban, a fociban és egyéb szerveződésekben.

Köszönöm szépen ezen gyermekek, felnőttek munkáját, segítségét! Ez az, ami erőt ad és bátorít, hogy ne adjam fel, érdemes tenni a dolgom, mert velük együtt építjük, szepítjük a falut. És bárki csatlakozhat ötletekkel, tetteikkel!

Félreértés ne essék, mert lehet kritizálni, sőt az építő kritikát szívesen fogadja az ember, mint a tanácsokat is, de amikor a kritikából a rosszindulat sugárzik és látszik, hogy csak hangulatkeltés, érzelmi hiszti a célja, az érthetetlen. Főleg, hogy olyan személyektől jön, akik a fent említett tanmese szereplői is lehetnének.

Azért szép számmal vannak azok az emberek, akik nem ülnek fel a populista, hangulatkeltő szólalomoknak, hanem józanésszel, megfontoltan, az „érem” mindkét oldalát vizsgálják, és reálisan nézik a történéseket.

Tudom, hogy így kerek a világ. De mennyivel jobb és könnyebb lenne az életünk, ha a kritika valóban építő lenne, ha a tanács jó szándékból születne, de pláne, ha mindenki tenni akarna a közösségért és a faluért! Ábrándozok? Lehet, hogy igen, de nem lehetetlen kíván-

ság ez a részemről.

„Egy este az öreg irokéz indián mesélni kezdett az unokájának arról a csatáról, ami minden emberben zajlik. Azt mondta: -Fiam! A csata két farkas között zajlik, akik mindenkiben ott lakoznak. Egyikük a Rossz. A düh, irigység, féltékenység, sajnálat, szánalom, kapzsiság, erőszak, önsajnálat, büntudat, harag, kisebbség, hazugság, hamis büszkeség, felsőbbrendűség és az ego. Másik farkas a Jó. Az öröm, béke, szeretet, remény, nyugalom, alázat, kedvesség, jóindulat, empátia, nagylelkűség, igazság, együttérzés és a hit -. Az unoka elgondolkodott egy pillanatra, majd megkérdezte nagyapját: - És melyik farkas győz?- Az öreg indián mosolyogva válaszolt: -Az, amelyiket eteted!”

A lehetőség mindenki előtt adva van, hogy a Jó farkas győzedelmeskedjen benne és ne a Rossz! Csak rajtunk múlik, hogy melyiket „etetjük”! Azt gondolom, hogy a Jó etetéséhez sem kell több energia, mint a Rosszhoz. És ha legalább törekszünk a Jó farkas etetésére, már elindultunk a jó irányba, amely építőileg fog hatni a családjainkban, a közösségeinkben, a falu életében. Meggyőződésem, hogy a Jó farkast etetik többen, és ez viszi előre községünket.

Kívánok mindenkinek jó egészséget, pihentető nyarat és a Jó „etetését”!

Faa Béla
polgármester

A TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI, KÖZNEVELÉSI, NEMZETISÉGI-ÜGYEK, KULTURÁLIS ÉS SPORT BIZOTTSÁG TÁJÉKOZTATÓJA

A Településfejlesztési, Köznevelési, Nemzetiségi-ügyek, Kulturális és Sport Bizottság feladat- és hatásköréhez kapcsolódóan az alábbi tájékoztatást adja a lakosságnak az elmúlt időszakban elvégzett önkormányzati feladatokról:

- az orvosi rendelő előtt elkészült a parkoló, kihelyezésre került egy öntöttvas vázzal készült kültéri pad és egy öntöttvas elemekből készült hulladékgyűjtő,
- továbbá hulladékgyűjtő került kihelyezésre a könyvtár-, a buszváró- és az iskola elé is,
- a trafik előtti területen zúzott követ helyezettünk ki,
- a futballpályán rendbe tettük a külső illemhelyet,
- a könyvtár mögötti helyiségek lomtalanítása megtörtént, festésük folyamatban van,
- Gara bekötő útjain a „TeSzedd” akció keretében szeméthyűjtés történt,

- a Kossuth u. 66. és Ady utcai önkormányzati ingatlanoknál zöldségeket és csemegekukoricát vetettünk,
- a Garafarm Kft. által adományozott magokból a régi óvodánál fóliasátorban termesztett virágok, Vízhányó Zoltán által felajánlott palánták, valamint Kubatov Miksáné, Mária néni virágai kiültetésre kerültek a községben; ezúton is köszönjük a felajánlásukat,
- a gombaértékesítésből sarokcsiszolót és festékkeret vásároltunk a közfoglalkoztatási munkához,
- az iskolánál kivágásra kerülő veszélyes fenyők helyébe vérszilvafák kiültetése megtörtént.

Kertész Ferenc
bizottsági elnök

FALUMAJÁLIS 2016

Kegyes volt hozzánk az időjárás, így kellemes napsütés kísérte 2016. április 30. napján megtartott Falumajális rendezvényünket. Minden adott volt a remek kikapcsolódást biztosító programok lebonyolítására. Gara lakossága igen nagy számban látogatott ki a sportpályára, hogy résztvevője, szemlélője legyen a programoknak.

9:30-tól a gyerekek birtokba vették a légvárat, mely hat órán keresztül biztosított számukra önfeledt szórakozást. Ez mellett gipszfestéssel is foglalatzkodhattak, valamint délután arcfestésre került sor, mely igen nagy élmény számukra. Mindig szívesen vesznek részt ezen a programon, még ha hosszabb ideig is kell ezért sorban állniuk.

Varga János szervezésével négy fogat állt a résztvevők rendelkezésére. Köszönet a lovasoknak, hogy az idei évben is biztosították ezt az élményt számunkra, mely igen kedvelt programja e rendezvénynek!



Gara Község Önkormányzata ismételten megszervezte a babgulyás-bableves főzőversenyt, 11 csapat részvételével. A csapatok létszáma igen változó volt - 6 fő és 60 fő között - és összesen 271 ember jelentkezett a versenyre. Pompás illat kavalkád, valamint felhőtlen, vidám hangulat jellemezte a szombat délelőttöt a sport-



pályán. Nem volt könnyű dolga a háromfős zsűrinek, személy szerint Szűcs Tibor plébános úrnak, Babits Ottónak és Kerezi Ferencnek, hiszen mind küllemében, mind ízében remek ételek kerültek a zsűri asztalára. A főzőverseny résztvevői igencsak kitettek magukért, és ha az ételek között volt is némi különbség, a jó hangulat minden résztvevő főzőtársaságnál egyformán jelen volt. A zsűri pontjai alapján „aranyérmes” a „DONGI MOTORS” csapat lett, a második helyet a „DARAZSAK” csapata szerezte meg, harmadik helyen a „CSIPET-CSAPAT” végzett. Ezúton is gratulálunk nekik, illetve valamennyi résztvevőnek a remek ételekért!

10 órától került sor a Gara-Jánoshalma U16 futballmérkőzésre, mely sajnos vereséggel zárult számunkra, annak ellenére, hogy hazai pályán néztünk szembe az ellenféllel. Köszönjük a fiatal játékosaink kitartását és a közönség szurkolását is!

12 óra után indult Takács Krisztián szervezésével a kispályás futballmérkőzés, melyre 6 csapat nevezett be. Remek mérkőzések, izgalmas csaták, felfokozott hangulat jellemezte a versenyt, melynek során eldőlték a helyezések. A három legjobb csapat mellett díjazták a legjobb játékost, a legjobb kapust és a gólkirályt is.

15 óra után került sor a pörköltfőző verseny eredményhirdetésére. Ez a verseny Markó Erik és Nagy Gábor szervezésével valósult meg, melyre 8 csapat nevezett be. A szakácsok egyben zsűritagok is voltak, így tehát minden séf egyszerre volt megmérettetett és megmértő is. A verseny legjobbjá a Gradina csapata lett, szakácsuk Bakai Tamás, aki marha- és kecskehúsból készült pörköltjével főzte le a többieket. Második helyen Röckl József „Táposok” nevű csapata végzett ízletes kakaspörköltjével, bronzérmes a B-közép csapat szerezte meg, János Dávid marhapörköltjével. Az eredménytől függetlenül minden csapatnál igen finom, ízletes pörkölt került az asztalra.



Az egész napi jó hangulatban szerepet játszott Nagy Tamás (DJ TOMY) is, aki remek zenékkal szórakoztatta a jelenlévőket, valamint a Füstös kocsmá, hogy söntést biztosított a jelenlévőknek. Köszönjük minden szervező munkáját, az önkéntesek segítségnyújtását és a lakosság részvételét!

*Kertész Ferenc
bizottsági elnök*



CSALÁDI GYERMEKNAP

Gara Község Önkormányzata Képviselő-testületének Településfejlesztési, Köznevelési, Nemzetiségi-ügyek, Kulturális és Sport Bizottsága 2016. május 29-én, vasárnap tartotta a garai családi gyermeknapot. Kicsik és nagyok - beleértve a szülőket is - jól szórakoztak, mindenki megtalálta a számára megfelelő programot.



A nagyobb résztvevők „Hétpróbás kalandtúrán” bizonyíthatták rátermettségüket, vagyis hét helyszínen – önkéntesek bevonásával – mindenki kipróbálhatta ügyességét, tudását, merészségét. A feladatok között volt pl. légpuskalövészet, traktorvezetés, kötélpályán csúszás, kerékpáros ügyességi verseny, óriás csúzlival lövés, zsákban futás, tojáshordás, talicskázás, szerszám-felismerés, kapura lövés, valamint a bácscsentsgyörgyi BSG játékgár termékeit is kipróbálhatták a játékosok. Az óvópedagógusok szervezésében valósult meg az „Aprók vetélkedője”, ahol kisebb gyermekek különböző ügyességi- és sport feladatokon vehettek részt, amit nagy örömmel fogadtak még a szüleik is. Egész nap ingyenes volt az ugrálóvár, a trambulín, az ún. baba-sarok használata, ezen kívül a kézműves foglalkozás, az arcfestés és a csillámtetoválás sem maradt el, mely utóbbit az óvópedagógusok készítettek. Nagy érdeklődés kísérte az óriás buborékok készítését, eregetését is. Délben palacsintával vendégeltük meg a résztvevőket, akik egész nap limonádéval olthatták szomjukat.





Ezúton szeretnék köszönetet mondani Bizottságunk nevében:

- Gara Község Önkormányzatának, hogy anyagi forrást biztosított az idei esztendőben is a gyermeknap rendezvényhez,
- Jegyző Asszonynak, hogy munkájával és anyagilag is támogatta a rendezvényt, a segítők részére finom ebédet készített,
- Lévainé Magdinak, Antal Kittinek, Simonné Nádinak a szervezésben és kivitelezésben való részvételért, segítségnyújtásért,
- a Garai Angyaloknak, hogy ebben a nagy melegben is megsütötték a résztvevőknek a palacsintát,
- a Garai Nemzetiségi Óvoda és Bölcsőde óvodai dolgozóinak a munkáját, támogató részvételét,
- a BSG Játékgár részvételét, segítő együttműködését,
- Faragó Pálnak és Faragóné Zegnál Szmiljanának, hogy megörökítették az utókor számára a rendezvényünket,
- Fekete Ferencnek, Jakab Andrásnak, Sibalin Csabának, Kiss Ilonának az egész napi fáradhatatlan munkát, segítséget,
- Antal Zsoltnak a jó zenéket,
- Jankó Juditnak és Antal Anitának a kézműves foglalkozást,
- Putterer Istvánnak, Rutteschmidt Zsoltnak, Putterer Antalnak, Hódos Zoltánnak és Faa Bélának, akik önzetlen segítségükkel támogatták a rendezvényt, részvételükkel hozzájárultak a gyermekek szórakoztatásához, hasznos időtöltéséhez,
- és nem utolsó sorban minden gyermeknek, szülőnek, hozzátartozónak, hogy jelenlétükkel megtisztelték rendezvényünket!

Kertész Ferenc, Takács Krisztián és Varga József bizottsági tagok



SZÉPKORÚ KÖSZÖNTÉSE



Községünkben, Istennek hála, egyre többen érik el a 90. életévüket. Május 3-án, születésnapján Fulcz Péterné, Sajtos Margit nénit köszönthettük ebből az alkalomból. A miniszterelnöki emléklapot dr. Süke Amália jegyzőnk adta át, jómagam pedig a község nevében gratuláltam és adtam át egy ajándékkosarat. Margit néni! Isten értesse erőben, egészségben még sokáig, szerettei körében.

*Faa Béla
polgármester*

A HORVÁT NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

A tavaszi időszakban számos külső programon vettünk részt. 2016. március 21-én Budapesten a Croatica kiadónál bemutattuk mindhárom garai bunyevácokról kiadott könyvünket. Sok egykori garai és bácskai személy jött el erre a promócióra, amelyen felébresztettük bennük a szülőfalujuk iránti nosztalgiát.

2016. március 22-én részt vettünk és támogatást nyújtottunk a Garai Nemzetiségi Általános Iskola által szervezett Húsvéti projektnapra.

Húsvét vasárnapján bemutattuk bunyevác klubhelyiségünket a szalántai (baranyai) Marica táncsoportnak, akik a húsvéti bálon vendégszerepeltek. Csodálattal és kicsit irigykedve tekintették meg hagyományörző gyűjteményünket.

2016. április 2-án a Dráva menti Drávasztárán jártunk, ahol két programot is szerveztek. Ott tartották meg a Magyarországi Horvátok Szövetségének éves közgyűlését, valamint a „Drávai Tavasz” című horvát nemzetiségi fesztivált, amelyen a környékbeli csoportok szerepeltek. Pekanov Máttyás a gasztronómiai bemutatón a Bácskát képviselve bajai halászlévet készített, amelyből szabadon lehetett kóstolni. Hamar elfogyott.

2016. április 9-én részt vettünk Bátyán a Bács-Kiskun Megyei Horvát Kispályás Labdarúgó Napon. Gara csapata első helyezést ért el. Ezúton is gratulálunk nekik.

2016. április 23-án nevezünk a Bács-Kiskun Megyei Horvát Horgászversenyre is Kalocsára. A verseny szép természeti

környezetben a Vajas-fokon rendezték meg, de sajnos halban nem bővelkedett a víz. Itt tényleg az apróhalak dekagrammjai döntöttek. Negyedik helyezést értünk el, Takács Tuni egyéniben harmadik lett. Meghívtuk horvátországi testvérközségünk, Topolje csapatát is, akik harmadikak lettek.

2016. április 30-án részt vettünk a Gara községi majálison és babfőzésen. Megvendégtük a topoljeieket is. Ugyanezen a napon a dusnoki rác napra is ellátogattunk.

2016. május 1-4. között három garai személy Medjogorjei zarándokútra utazott, amelyet a Bajai Horvát Önkormányzat szervezett.

2016. május 5-én fogadtuk a tököli Weöres Sándor Általános Iskola horvát nemzetiségi tagozatos tanulóit. Az egész napos garai látogatást Bende Edmond vezette, akivel együtt kísérőként szülőfalujába látogatott Agaticsné Babity Zorica is. Délelőtt bemutattuk nekik bunyevác klubhelyiségünket. Délután a garai templomot tekintették meg, amelyet Bajai Máttyásné mutatott be. Krékity István orgonajátékkal fogadta őket. Körülnéztek a templom környékén is, majd a temető és az ottani kápolna következett. A programot Osztrogonácz Mariska és Simo bunyevác tájházával zárták, akik szintén szívélyesen fogadták őket. A diákok nagyon jól érezték magukat.

2016. május 7-én mozgalmas napunk volt. Délelőtt asszonyaink részt vettek a hercegszántói Horvát kalácsütő feszt



tiválon. Garai bunyevác kalácsot készítettek Bende Margit vezetésével. A férfiak ezzel párhuzamosan Eszéken jártak a „Turizmus és bor fesztiválon”, ahol testvérközségünk meghívásának tettünk eleget. Este a katymári Bunyevác Nap következett, ahol a garai Bunyevác Hagyományörző Táncsoport egy-egy hercegszántói sokác és garai bunyevác koreográfiát adott elő. Kísérte a Bácska Tamburazenekar.



2016. május 19-én a közelgő gyermeknap alkalmából ügyességi vetélkedőt szerveztünk klubhelyiségünkben és a napközi udvarán a Garai Nemzetiségi Általános Iskola horvát nemzetiségi tagozatos tanulóinak. A diákok labda- és kézügyességi játékokat játszottak és a horvát nyelvet is gyakorolták. Minden tanulót díjaztunk.

2016. május 21-én pedagógusainkkal együtt részt vettünk a bácskai délszláv iskolák alapításának 70. évfordulójára szervezett régiós ünnepségen, melyet Hercegszántón rendeztek meg. Az idei év őszén Garán is tervezünk egy hasonló találkozót csak a garai bunyevác iskola egykori diákjainak.

2016. május 22-én tíz fővel részt vettünk a Máriagyúdon szervezett országos horvát zarándoklapon.

2016. május 26-án egyenként másfél órás interjúk keretében öt garai személyt vontunk be egy bajai ifjú hölgy kutatásába, aki a Zágrábi Egyetem doktorandusz hallgatója és a bunyevácokat kutatja.

A község minden lakosának kellemes nyarat kívánunk!

Horvát Nemzetiségi Önkormányzat



NÉMET ÖNKORMÁNYZAT GARA HÍREI



A 2016. évi német nyelvű vers- és prózamondó verseny szavalóit látjuk a képeken. Az idei évben is szép számmal jelentkeztek tanulóink, amit örömmel fogadtunk. A könyvtáros Ági néninek hálás köszönet, hogy ismét biztosította a helyet a könyvtárban a verseny lebonyolítására, kényelmes körülményeket biztosítva szereplőknek és a hallgatóságoknak. A kellemes környezet ellenére is volt egy kis egészséges kez-



deti lámpaláz a szereplőkben, de hála a jó felkészítésnek, sikeresen szerepelt minden gyerek. Köszönjük a felkészítő nevelőknek. Jó hatással volt a gyerekekre az is, hogy a nézők soraiban láthatták szüleiket, nagyszüleiket, hozzátartozóikat, akiknek a jelenléte erősítette őket, növelte önbizalmukat, elősegítette a feszültség oldódását. A zsűri tagjai, Heffner Hedvig, Kovács Erzsébet és Wéber Jánosné alapos, nem könnyű megbeszélés után döntöttek a helyezésekről, melyeket az általános iskola híreiben részletesen olvashatják. Köszönjük a zsűri tagjainak, hogy elvállalták ezt a nem könnyű és nem népszerű feladatot.



A megyei versenyre bejutott tanulók Császár Bálint, Koller Katalin, Takács Jázmin, Pekli Bettina, Faa Benedek Máté, Varga Marcell, Náday Ramóna ápr. 7-én Baján az MNÁMK-ban szerepeltek. A május 13-án Budapesten megrendezett országos döntőn Faa Benedek Máté vett részt nyelvjárás kategóriában, ahol 16. helyezést ért el.

Május 5-9 között a Garai Ifjúsági Tánccsoport vendégül látta a németországi Mosbach városból érkezett tánccsoport tagjait. Mosbach Baden-Württemberg tartományban van. Ebben a városban nagyon sok ember él, akit a II. világháború után kiűztek hazájukból. Ők alakították meg a Duna menti Svábok Egyesületét. Az egyesület tánccsoportja most viszonzta a garai táncosok látogatását. Ebből az alkalomból szervezte meg a Német Önkormányzat Gara május 8-án délután a kulturális bemutatót, mely lehetővé tette, hogy a



vendég csoport bemutatkozzon. Sajnos ezen a napon volt Vaskúton a német nemzetiségi nap, ez elég sok garait is érintett, mert a Vaskút Gara Baja Csátalja kórus tagjainak ott kellett helytállniuk. Vendégeink voltak a Bácsbokodi Német Nemzetiségi Táncsoport, valamint a Bácsalmási Nemzetiségi Kórus tagjai. A közönség egy igen szép, színes előadást láthatott, melynek bensőséges hangulatát növelte a német vendég csoport egyik táncosának, a garai születésű Knipf Rózsa bemutatkozó konferálása. Miközben bemutatta a csoportot, saját beilleszkedéséről is szólt. A garai közönség örömmel fogadta, hiszen ő itt is itthon van, közülünk való. A vendég fellépők is nagy sikert arattak. A műsort a garai ifjúsági táncsoport zárta egy fergeteges magyar tánccal, amivel elkápráztatták vendégeinket is. Tartalmas, szép délután volt. A műsorból a Gara honlapon is láthatnak részleteket.



2016. május 21. Könyvbemutató az MNÁMK aulájában

A bemutatott kétkötetes könyv címe: A magyarországi németek története. A két kötet bemutatja a magyarországi németek történetét a kora középkortól napjainkig. A könyvet Dr. Gerhard Seewann írta német nyelven, magyar nyelvű fordítása 2015-ben jelent meg. Gerhard Seewann 1944-ben Grazban született. Itt végezte tanulmányait történelem filozófia szakon, filozófiából doktorált. 1974-ig hazájában tevékenykedett. 1974-től a Müncheni Egyetemen dolgozott. 2007 óta tanszékvezető egyetemi tanár a Pécsi Tudományegyetem Történettudományi Intézetében. Szakterületén rengeteg tudományos művet jelentetett meg. Tanulmányozta Magyarország történelmét. A professzor úr bevezetőjében elmondta, hogy e mű megírására az a tény készítette, hogy részletes kutatómunkája ellenére sem talált nyomot a magyar történelemben a németység szerepéről, holott már a kora középkorban volt magyar-német kapcsolat. Már az államalapító Szt. István király sok szakismerettel rendelkező külföldit, köztük sok németet telepített be az országba, akik hozzájárultak ahhoz, hogy az ország benépesedjen és termékenyebbé váljon. A törökök kiűzése után az uralkodók, valamint az egyházfők sok német telepest hívtak. Német

zsoldos katonáiknak földet adtak, egy ideig adómentességet, hogy talpra tudjanak állni. Szakembereket hívtak be, akik nagyban elősegítették az ország felépítését. A művet Dr. Mayer János történész mutatta be. Az előadás végén a szerző dedikálta a vásárolt könyveket.



Német Önkormányzat
Gara

A SZÉKELYKÖR EGYESÜLET HÍREI

XIX. Sebestyén Ádám Székely Mesemondó Verseny Dombóváron

2016. 03. 19-én a Dombóvári Múvelődési Ház megtelt székelyruhás gyerekekkel és felnőttekkel, akik a XIX. Sebestyén Ádám Székely Mesemondó Versenyre érkeztek, melynek idei házigazdája a Dombóvári Székely Kör volt. Ezek a gyönyörű népviseletbe öltözött gyerekek ötödik - hatodik generációs leszármazottai a Madéfalváról elmenekült székelyeknek, azaz 250 éve élnek távol őseik szülőföldjétől.

Az első mesemondó versenyeket a Bonyhádi Székely Kör vezetője, Höfler Lajosné Kelemen Emma szervezte 1991 és 1997 között, amolyan hagyományörző kezdeményezésként, hogy életben tartsák azt a hatalmas mesekincset, mely a bukovinai székelyek körében olyan sokáig a hétköznapiak részét alkotta, mely színes és gazdag nyelvjárást is őriz. 1998-tól a Bukovinai Székelyek Országos Szövetsége felismerve közösség-szervező és értékmentő mivoltát, felvállalta a verseny szervezését. Azóta változó helyszínen került megrendezésre, töretlen érdeklődés mellett, négy korcsoportban. Idén 59 jelentkező közül válogatta ki a 15 tagú zsűri a legjobb előadókat, akik közül 19 fő versenyezhetett a döntőben. Garáról négy gyermek tanult és adott elő mesét szép sikerrel: Antal Sára, Miokovics Mollí, Antal Péter és Molnár Szabolcs. Örülünk, hogy szeretik e gazdag mesekincset és köszönjük felkészítőiknek, szüleiknek, nagyszüleiknek a segítségét.

Pünkösdi Örökség Fesztivál

Pünkösöd hétvégéjén a szentendrei skanzenben megrendezett Örökség Fesztiválon, a teveli és garai fiatalok csoportja a bukovinai székelyeket és betlehemes pásztorjátékukat ismertették meg a skanzen látogatói előtt. A gyerekeknek kézműves foglalkozással gyarapították tudásukat, míg az érdeklődő felnőtteknek a csobánolásról és őseikről mesélhettek a hagyományörzők. A két nap alatt arra is volt idő, hogy a többi örökséget is megismerjék, ismereteket szerezzenek más kultúrákról, szokásokról.

Mi is az a szellemi kulturális örökség? Olyan szokás, ábrázolás, kifejezési forma, tudás, készség – valamint az ezekkel összefüggő eszköz, tárgy, készítmény és kulturális színhely –, amelyet közösségek, csoportok, esetenként egyének kulturális örökségük részeként elismernek. Ez a nemzedékről nemzedékre hagyományozódó szellemi kulturális örökség – amelyet a közösségek, csoportok a környezetükre, a természettel való kapcsolatukra és a történelmükre adott válaszként állandóan újratestemenek – az identitás és a folytonosság érzését nyújtja számukra, ily módon segítve elő a kulturális sokszínűség és az emberi kreativitás tisztelgetését. A teljesség igénye nélkül bemutatásra kerültek: Búsójárás Mohácson, kunsági birkapörkölt karcagi hagyománya, Kalocsa élő népművészete, mezőtúri fazekasság, magyar selymásmászat, matyó örökség, pünkösdi templomdíszítés Mendén, Emmausz ünnepe Bólyban, a molnárkalács borsódnádasdi hagyománya, Sárköz népművészete, a kőszegi „Szőlő Jövé” ünnepe, gyékényszövés Tápén, a dunai halászat a Duna

magyarországi szakaszán, az egri fertálmesterség. A Kosuth-kultusz ceglédi hagyománya, magyarszombatfai fazekasság, selmeci diákhagyományok, magyarországi képfestés hagyománya, a rábavidéki szlovének rönkhúzása. 2013-ban a csobánolás, a bukovinai székely betlehemes játék is felkerült a jegyzékre, melynek hagyományát Garán is éltetik karcsony táján a betlehemesek.

X. Garai Néptánc Tábor

A székelykör következő nagy programja a néptánc tábor sikeres megtartása lesz. A kerek évforduló alkalmából sokkal nagyobb körhöz „szólunk” idén. A kisbabákon át a felnőtt szüleikig, óvodásokat, iskolásokat és az ifjúsági korosztályt várjuk a táborba egy remek szünidei programra. Kibővített oktatással a tánc mellett az ének is főszerepet kap. Kézműves foglalkozás, hangszerbemutató és - készítés, valamint a Bácsszentgyörgyi Játékgár mutatkozik be.

Antal Zsolt



A GARAI IFJÚSÁGI TÁNCCSOPORT HÍREI

Tavaszi táncos hírek

A tavasz első fellépésére a csoport által rendezett Húsvéti Bálon került sor. Vidékről is érkeztek fellépő csoportok a régi, illetve új kapcsolatok ápolása, kialakítása céljából. A Zwei Weise Rosen Német Nemzetiségi Táncsoport Csikériáról érkezett, a Marica Kulturális Egyesület pedig a Baranya-megyei Szalántáról. Évek óta visszatérő vendégeink a számtalan népdaléneklési minősítést besöprő, bajai Iringó Népdalkör. A lányok nem érkeztek egyedül, a Pántlika zenekar személyében, tamburás kíséretet hoztak magukkal. Gyermektáncsoportunk is fellépett új Vas-megyei táncával. Mi pedig a most tanult bonchidai táncunkból adtunk ízelítőt, a Büdös Vornyk zenekar kíséretében. A remek kulturális műsor után a nézőtér a báli szórakozóké, táncosoké lett. Igazán remek hangulatú bál kerekedett ki a Retro Feeling zenekar jóvoltából. Köszönjük a nézőknek, bálozóknak, fellépőknek, segítőknek, hogy ismét velünk voltak!

Tavaly ilyentájt, a Székelykör segítségével beléptünk a Muharay Elemér Népművészeti Szövetségbe. Új kihívásokat, kalandokat, lehetőségeket keresve a hagyományörzés, a hagyományok megélése, továbbadása terén. A szólótáncosok versenye után a csoport indult el több éves, hónapos tanulás, készülődés után a minősítésre. Mi a minősítés célja? Szakmai tapasztalatcserét és értékelési fórumot biztosít az együttesek számára. Tapasztalt, neves, elhivatott zsűri értékelté produkciókat. Ösztönözve a helyi tánc-, szokás-, és népzenei hagyományok feltárását, színpadi bemutatását és azt, hogy a hagyományos közösségi alkalmak a mai élet eseményeihez, ünnepeihez igazodva újra élővé váljanak. Új témát, fel nem dolgozott szokást kerestünk, régi felvételeket hallgattunk, új dalokat tanultunk. Pontosítottuk, gazdagítottuk a színpadi megjelenésünket. A minősítés hozzájárul a helyi közösségek erősítéséhez, a hagyományörzés helyi presztízsének növeléséhez, a tájegység kulturális, turisztikai kínálatának bővítéséhez és a régiók közötti együttműködéshez. Bekapcsolódtunk egy több évtizede működő hagyományörző együttesek tömörítő szövetségébe. Felkerül egy képzeletbeli térképre Gara község neve ebből a megközelítésből is.

A színpadi értékelés szempontjai voltak:

- folklorisztikai hitelesség
- műsorszerkesztés, dramaturgia
- koreográfiai megformálás
- viselet és színpadi megjelenés
- szöveg - ének-zenei előadás

Csoportunk hazai, vagyis a Gara községben élő népek szokását dolgozta fel, melynek címe: Csobánybál. Kimondottan téli multság a karácsony másodnap „Csobánybál”. A bukovinai székely betlehemesek, csobányolók mindenütt pálinkát, kalácsot és pénzt kapnak a pásztorjáték bemuta-



tása után. Ez utóbbi adja a Karácsony másnapján - újabban újevkor - rendezett „csobánybál” anyagi alapját. A bálra zenészeket fogadtak és csak az ment el, akit meghívtak. A koreográfiát összeállította Csánki Mónika és Kővágó Zsolt. Az énekek betanulásában Vadai Henrietta volt segítségünkre. A műsor és a munkaprogram kiértékelése után kapták meg a csoportok minősítésüket, három kategóriában: **Minősült; Kiválóan minősült** értékeléssel, illetve **„részt vett”** oklevéllel. Mi, így első nekifutásra, évtizedes tapasztalatok és ismeretségek híján, a **MINŐSÜLT** értékelést kaptuk. A fárasztó nap és a sok várakozás után, megnyugodva örülünk az elismerésnek. A zsűri által megfogalmazott jó tanácsokat megfogadjuk és továbbra is nagy lendülettel igyekszünk munkánkat folytatni.



Mosbachiak Garán

Május 5-én, a németországi Mosbachból érkeztek Garára vendégek. 2013-ban a garai születésű, majd Németországba férjhez menő Knipf Rózsa közbenjárásával a csoport külföldön vendégszerepelt. Az akkori meghívást most sikerült megvalósítsák és 6 pár táncos érkezett hozzánk. Változatos programot sikerült összeállítani nekik, jártak nemzeti emlékhelyünkön, Ópusztaszeren és Bácsszentgyörgyön is a schengeni határon. Hajóson megtekintettük a barokk kastélyt, a tájházukat és persze egy igazi hajósi pincét, ahol helyi borokat kóstolhattunk meg. A magyar gasztronómi-

ának is hódoltunk, disznópörkölt és székel galuska került elő Antal Ferencék bográcsából. A közönség két alkalommal láthatta fellépésüket, Vaskúton az idősek otthonában, valamint Garán. A táncsoportunk tagjai német nyelvtudásukat is gyakorolhatták, a vendégek pedig a magyar szavakat tanulták nagyon lelkesen. A négy tartalmas nap gyorsan eltelt, vendégeink a visszaérkezésük után külföldi csoportokat fogadnak az egyesületi házukban, majd a nyáron huszonnégy napos amerikai turnéra utaznak, ahol kirándulnak és fellépnek. 60-70 évesen is színpadra állnak, aktív közösségi életet élnek.

Antal Zsolt

A GARAI NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

A Bendegúz Akadémia Nyelvész verseny megyei fordulóján Beréti Nóra Anett 1. osztályos tanuló I. helyezést ért el, ezzel az eredményével bejutott az országos döntőbe, az országos versenyen a 28. helyet szerezte meg.

2016. április 5-én rendeztük meg a Német Önkormányzat támogatásával a német vers- és prózamondó versenyt a könyvtárban.

Helyezettek:

I. kategória (1-2. osztály)

- | | | |
|------|----------------|-------|
| I. | Császár Bálint | 2. o. |
| II. | Galó Rebeka | 1. o. |
| III. | Szabó Ádám | 2. o. |

II. kategória (3-4. osztály)

- | | | |
|------|-----------------|-------|
| I. | Koller Katalin | 3. o. |
| II. | Csontos Nóra | 3. o. |
| III. | Miokovics Molli | 3. o. |

III. kategória (5-6. osztály)

- | | | |
|-----|-----------------|-------|
| I. | Takács Jázmin | 5. o. |
| II. | Nyegroi Trejszi | 6. o. |

IV. kategória (7-8. osztály)

- | | | |
|------|---------------|-------|
| I. | Pekli Bettina | 8. o. |
| II. | Farkas Nóra | 7. o. |
| III. | Barta Evelin | 7. o. |

V. kategória (nyelvjárás 1-2. o.)

- | | | |
|--|------------------|-------|
| | Faa Benedek Máté | 1. o. |
| | Varga Marcell | 1. o. |
| | Osztrogonác Réka | 1. o. |

VII. kategória (nyelvjárás 5-8. o.)

- | | | |
|--|--------------|-------|
| | Nádai Ramóna | 7. o. |
|--|--------------|-------|

Baján, az MNÁMK-ban megrendezett megyei szintű Német Vers- és Prózamondó Versenyen Császár Bálint, Koller Katalin, Takács Jázmin, Pekli Bettina, nyelvjárásban Faa Benedek

Máté, Varga Marcell, Nádai Ramóna vettek részt. Faa Benedek Máté I. helyezést ért el, Varga Marcell II. helyezést ért el a megyei döntőn.

Faa Benedek Máté 1. osztályos tanuló részt vett az országos Német Vers- és Prózamondó Versenyen, ahol a 16. helyezést érte el.

A Bátmonostori Könyvtár idén harmadik alkalommal hirdette meg a Baja alatti Általános Iskolák Szavalóversenyét a Költészet Napja alkalmából. Az alsó tagozatosok versenyére 2016. április 11-én került sor. Vezsenyi Gergő 2. osztályos, Molnár Szabolcs Mátyás 4. osztályos tanulók képviselték az alsó tagozatot. A felső tagozatosok 2016. április 12-én versenyeztek. Takács Jázmin 5. osztályos, Bögehold Tamara 8. osztályos tanulók vettek részt a versenyen. Takács Jázmin II. helyezést ért el.

A Bendegúz Akadémia Tudásbajnokság levelezős versenyére 8 tanuló nevezett az idei tanévben. Hat fordulón keresztül oldottak meg feladatokat a gyerekek.

- | | | |
|-------|--------------------|------------------|
| 2. o. | Kettinger Boglárka | magyar nyelv |
| 3. o. | Miokovics Molli | magyar nyelv |
| | Vogl Bálint | környezetismeret |
| 4. o. | Jankó Benjámin | matematika |
| 5. o. | Antal Sára | magyar nyelv |
| | Kettinger Bettina | természetismeret |
| 6. o. | Király Karina | magyar nyelv |
| 7. o. | Kettinger Viktória | magyar nyelv |

A Tudásbajnokság Megyei fordulóján Kecskeméten Miokovics Molli, Vogl Bálint, Király Karina vettek részt.

- | | | | |
|-----------------|-------|---------------------|--------------|
| Király Karina | 6. o. | anyanyelvből | 5. helyezett |
| Miokovics Molli | 3. o. | anyanyelvből | 8. helyezett |
| Vogl Bálint | 3. o. | környezetismeretből | 9. helyezett |

Az idei tanévben Faa Nándor részt vett a Mozaik levelezős

tanulmányi versenyen német nyelvből. A verseny 5 fordulója alapján legjobb eredményt elért tanulók bekerültek a döntőbe. Faa Nándor az országos fordulóban a II. helyen végzett.

2016. május 4-én helyesírási versenyt tartottunk iskolánkban 3-8. osztályosok számára.

Helyezettek:	3. osztály:	I. Koller Katalin
		II. Vogl Bálint
		III. Galó Barbara
	4. osztály:	I. Kovács Milán
		II. Koller Milán
		III. Jankó Benjámin
	5-6. osztály:	I. Király Karina
		II. Antal Sára
	7. osztály:	I. Náday Ramóna
		II. Farkas Nóra
	8. osztály:	I. Lenner Klaudia
		II. Pekli Bettina
		III. Szabó Balázs

2016. május 12-én rendezte meg második alkalommal a Vas-kúti Német Nemzetiségi Általános Iskola a DÖK-olimpiát.

A TOR-TÚRA csapat (íjászat, horgászat, akadályverseny, kérekpár) a 3. helyen végzett. A csapat tagjai: Farkas Noémi, Kovács Martin, Rézműves Dominika, Szőnyi Manuel.

A Moholy-Nagy László Alapfokú Művészeti Iskola, Szeremle községi Önkormányzat által kiírt Magyar táj magyar ecsettel című rajzpályázatán Kettinger Bettina 5. osztályos tanuló II. helyezést ért el rajzával.

Az Intézményi BOZSIK Programban részt vett iskolánk is. 23 alsó tagozatos tanulóval, az I. és a II. korcsoportban. A tanulók a tanév során négy rendezvényen vettek részt, labdarúgó tornák rendezvényein.

Örömmel gratulálunk tanítványaink eredményeihez, az iskola pedagógusainak megköszönjük a felkészítő munkát, a szülőknek köszönjük a támogatást.

Kubatovics Mátyásné, intézményvezető helyettes

2016. április 09-én a „Beteszda” (Segítségnyújtás szükségben) Alapítvány jótékonyági műsoros délutánján szerepeltek tanulóink. A műsoros délutánt mesejátékkal, versekkel, énekekkel, lakodalmas játékkal, énekkari műsorral, és a Magic Dance műsorával színesítették, és tették tartalmassá, gazdaggá.

2016. április 13-án, délután hon- és népismeret vetélkedőt tartottunk. A vetélkedő feladatait a helyi népismereti anyagból merítettük. A vetélkedő célja az volt, hogy tanulóink megismerjék, elmélyítsék, hiányos ismereteiket bővítsék a falu, a nemzetiségek, és szűkebb hazánk, országunk jellemzőit, és hagyományait.

2016. május 18-án Sportnapot tartottunk iskolánkban. Ezen a délutánon a Szülőkkel együtt játszhattak tanulóink. Ping-pong, csocsó, tollaslabda, kerékpár, gokart, trambulín, s sok más sporteszköz használatával gazdagítottuk a délután eseményeit. Focimeccsen küzdöttek meg korosztályonként tanulóink. A Szülőkkel, Pedagógusokkal együtt töltött nap vidám színfoltja volt iskolánk életének.

2016. május 26-án a Moholy AMI „Kapuk és állatok” című programjának Zárókiállítását rendezték meg iskolánkban. Megújult, esztétikusan rendezett környezetünkben adták át az iskolának a kapukat díszítő kerámia falat, tanulóink, és a művészeti iskola munkáját. A kiállítást Fodor Ilda keramikusművész nyitotta meg. A kerámia fal méltó módon díszíti iskolánk bejáratát.

A BSG Játékgyár és Népi Iskola felkérésére tanulóink osztályonként látogathatták meg a játékgyárat. A tanulók utaztatását településeink (Gara, Bácsszentgyörgy) Polgármesterei támogatták. Örömmel játszottak tanulóink a játékokkal, és fűrkésző kíváncsisággal ismerkedtek meg a sok új eszközzel. Játékos, kellemes, vidám délutánokat töltöttek el itt.

A programok megvalósulásában segítséget, támogatást nyújtó Partnereinknek tisztelettel köszönöm meg Tanulóink, a Szülők, és Dolgozóink nevében az önzetlen támogatást.

Solt Csilla, intézményvezető

A GARAI NEMZETISÉGI ÓVODA ÉS VÖLCSŐDE HÍREI

Alkotó kisgyermek

Bölcsődénkben a gyermekek napközbeni ellátásán belül nagy hangsúlyt fektetünk a nevelésre, mely minden kisgyermeknevelői tevékenységünket átszövi.

A korai életszakaszban lehetőséget biztosítunk a kicsiknek az alkotójátékra, mely által kipróbálhatják a rajzolást, festést, papírgyűrést-, tépést, felragasztást, gyurmázást, homokból formázást, stb. A különböző technikák gyakorlása rengeteg ismeretet kínál a bölcsődés korosztálynak. Alkotás közben új és ismert fogalmakkal találkozhatnak, mint a színek, formák, relációkat említünk, mint pl. kicsi-nagy, rövid-hosszú, magas-alacsony, passzív és aktív szókincsük spontán gyarapodik.

Az alkotásra felkínált lehetőséget minden alkalommal nagy örömmel fogadják a bölcsisek, szinte minden nap kezdeményezünk önkifejezést elősegítő alkotó játékot. A próbálkozások célja elsősorban nem a végeredmény, hanem az, hogy

a tevékenység örömforrás legyen a kicsik számára, kellemes élmény legyen a játéksituáció és az anyaggal való manipuláció, érzelmeik feldolgozásra kerüljenek. Alkotás közben fejlődik a kisgyermek kognitív gondolkodása, fantáziája, kreativitása, szépérzéke, érzelmvilága, finommotorikája, stb.

A barkácsolt játékeszközöket gyakran játékba visszük vagy mondókázással, énekelgetéssel összekapcsolva mozgatjuk, életre keltjük.

Az alkotásokat mindig elismerjük, megbecsüljük, a nap végén hazaviszik vagy a „szárító kötélen” díszíti bölcsődénk öltözőjét. Ez a fajta értékelés nagyon fontos, hiszen segíti az alkotókedv fenntartását, az aktivitást, ezáltal hatással van a bölcsődés kisgyermek személyiségének egészséges fejlődésére.

*Barta Józsefné
bölcsődei szakmai vezető*

A GARAI KÖZSÉGI SPORTEGYESÜLET HÍREI

Nem volt ideális – 2016 tavaszi szezon



Császár Roland az őszi szezonzáró vacsoráján lemondott mindennemű edzői tevékenységéről, külföldi munkalehetőség miatt. Edzőt házon belül sikerült találni, Kerecsi Ferenc vezetésével kezdte meg január közepén a garai U-16-os és a felnőtt csapat a téli felkészülést a vaskúti sportcsarnokban.



Februárban Ferinknek külföldi, két hetes munkája adódott, így Antal Zsolt helyettesítette a felkészülés során. Első edzőmeccsünk a BLSE U-19-es mérkőzése ellen lett volna, sajnos a bajaiak betegeskedése miatt elmaradt a játék. Így első meccsünk alkalmával Csávolyra látogatott el a garai csapat, nagyon sok hiányzóval. A mérkőzésen a jobbára kiegészítő játékosok, ifista és serdülőkorú játékosok kaptak szerepet, akik megmutathatták a szintén foghíjas csávolyi csapat ellen tudásukat. A 70. percig 1-1-es állást mutatott a képzeletbeli eredményjelző. Majd az utolsó húsz percben – ami kapura ment alapon – 6 gólt kaptunk. Felforgatott és zavart volt ebben a játékrészben a garai védelem. Egy hét múlva Garán került volna sor a visszavágóra, a csávolyiak visszaléptek a lehetőségtől. Így egy edzőmérkőzéssel a lábban és teremben zajló felkészüléssel tudtunk nekivágni a tavaszi szezonnak, edzőnk távollétében, helyettesítő edzővel, kissé bizonytalanságban, igazolásinkról sem tudtuk, ki, mire lehet képes, nem túl ideális...



U-16-os csapatunk felkészülése sem a tervek szerint alakult. Keveset, teremben és szabadban készülgetett a gárda. Itt is hiányzott egy nyugodt háttér, fontos lett volna a fiataloknak, hogy edzőjük mellettük legyen és tudják, mik az elvárások, feladatok a tavaszi szezonban. Két edzőmeccset játszottak Bácsbokod csapatával, ami után egy döntetlen és egy vereség született. Sajnos a játék nem adott okot a bizakodásra.

A felnőtt csapattól eligazolt Jakab Zoltán a nagybaracsikai csapathoz. Zolira az ifjúsági és a felnőtt csapatnál egyaránt számítanak. Balogh Sebasztian és Szűcs János Vaskútra igazolt vissza. Érkező oldalon, akit tudtunk leigazoltunk alapon az utolsó pillanatban Medzihorszki István, Tihanyi Ernő és Kovács László dávodi rutinos labdarúgókat igazoltuk le. Sajnos edzésben és nagypályás játékkal híján vannak, ráadásul Kovács kispályás foci után a tavaszi szezonra harcképtelenné vált. Pokorni Zsolt játékedénye is kiváltásra került. Nagy Gábor márciusban jelentkezett ismét játékra, így vele is bővült a csapat létszáma. Az U-16-os csapathoz három tanuló érkezett a bajai kiscávolyi iskolából, közülük egyik a felnőtt csapatban is játszhat életkora alapján. Bacsí Noel a BLSE utánpótlás csapatába igazolt el tőlünk.

A felnőtt csapat a bajnoki szezont győzelemmel nyitotta Madaras csapata ellen. Vérébelyi csatáraink hiányában magabiztosan, Kovács Dusán eredményes és a csapat jó játékával sikerült győznünk. Géderlak és Homokmégy csapata ellen a tisztességes helyállítás volt a cél, sajnos nem a mi súlycsoportunk egyik gárda sem. Osztálykülönbség van a javukra a többi megye III-as csapattal szemben. Játékosállományukat ismerve és játékukat nézve ez nem is meglepő. A Vaskút-Gara örökrangadóból mi jöttünk ki győztesen. Hátrányból sikerült fordítanunk, pedig még büntetőt is hibáztunk. Húsvétkor hazai pályán győztünk Dunapataj ellen. A visszatérő Nagy Gábor góllal mutatkozott be első meccsén, erre mondják, hogy jó igazolás volt. Ekkor Tihanyi is megszerezte első gólját a garai csapatban. Dunafalván emlékezetes mérkőzést játszottunk. Mind a pályán, mind azon kívül is történt bőven cselekmény. A játékosok valamivel jobban dolgoztak, ők három pontot kaptak. Bal hátvédünk, Kovács Dusán 5 perc

leforgása alatt rúgott mesterhármast és döntötte el javunkra a mérkőzést. Míg egy-két, magáról megfélemező szurkoló viselkedése miatt, 3 hazai meccsünkre szövetségi ellenőrt kaptunk, aminek a díját az egyesület viseli. Nagy kár érte. Két vereség következett a sorban. Előbb Kunbajától, majd idegenben Hercegszántótól kaptunk ki szoros mérkőzéseken. Itthon, Dunaszentbenedeket sikerült legyőznünk, míg Uszódon „majálisi” hangulatban kaptunk ki a hazaiaktól. A tavalyi Öregcsertő ellen elszenvedett keserű és sokat vitatott vereséget sikerült hazai pályán alaposan megbosszulni. 6 góllal terhelték a vendégeink kapuját játékosaink. Idegenben Bányán, majd itthon Szakmár ellen jókora zakóval sétálhattunk le a 90 perc letelte után a pályáról. Eltiltások, külföldi munka is nehezítette, hogy a legjobbnak vélt kezdővel felálljunk. Néhány játékosnál pedig fejben fejeződött be a szezon, pedig számítottunk volna az ő játéukra is. Kerezi Ferenc külföldi munkavállalása miatt, Szakmár ellen ismét Császár Roland látta el a vezetőedzői feladatokat. Mivel meglepetést nem tudtunk okozni és a tabellán előttünk állókat sem vertük meg, így a középmezőnyből nem tudtunk feljebb lépni. A 6. helytől is messze vagyunk jelenleg. Az U-16-os csapatból két játékost tudtunk beépíttetni a felnőtt csapatba. Kocsner Robin inkább a szezon elején, míg a bajai Gálosi Tamás a szezon végén játszott a felnőttek között. Adottságaik biztatóak a jövőre nézve, természetesen ez csak egy része a felnőttek közötti boldogulásnak.

U-16-os csapatunk nagyarányú vereségekkel zárja mérkőzéseit. Kapusa továbbra sincsen a csapatnak, az érkező játékosok beépítése nehezen történt meg, egyelőre szokják és



tanulják a nagypályás játékot. A keret is sajnos szűkös és a többi csapathoz képest fiatal. Bízunk a jövőben!

TABELLÁK

Felnőtt:

1.	GÉDERLAKI KSE	28	28	0	0	154	11	143	84
2.	HOMOKMÉGY KSE	28	24	2	2	122	29	93	74
3.	BÁTYA SE	28	17	3	8	80	49	31	54
4.	SZAKMÁRI KSE	28	17	3	8	74	47	27	54
5.	HERCEGSZÁNTÓI FC	28	16	2	10	66	54	12	50
6.	USZÓD KSE	28	15	3	10	77	64	13	48
7.	FAJSZI SE	28	13	3	12	63	64	-1	42
8.	GARAI KSE	28	12	1	15	70	88	-18	37
9.	ÖREGCSERTŐ KSE	28	9	7	12	59	55	4	34
10.	DUNAPATAJI KSE	28	9	5	14	57	63	-6	32
11.	DUNAFALVA SE	28	9	3	16	46	80	-34	30
12.	KUNBAJAI SE	28	9	3	16	40	90	-50	30
13.	MADARASI SE	28	9	1	18	59	108	-49	28
14.	BÁCSBOKODI SK	28	6	7	15	49	74	-25	25
15.	DUNASZENTBENEDEK KSE	28	6	3	19	43	90	-47	21
16.	VASKÚTI BÁCSKA SE	28	1	2	25	24	117	-93	4 (-1 pont)

U-16-os végeredmény

1.	HAJÓSI FC	18	14	2	2	100	28	72	44
2.	BÁCSALMÁSI PVSE	18	13	1	4	60	16	44	40
3.	DUSNOKI KSE	18	12	1	5	91	35	56	37
4.	JÁNOSHALMI FC	18	11	3	4	68	30	38	36
5.	LUA-BAJA-BÁCSBOKOD	18	9	3	6	63	40	23	30
6.	HÍD SC	18	8	1	9	55	59	-4	25
7.	KISKUNHALASI FC	18	6	2	10	52	80	-28	20
8.	TOMPAI SE	18	4	3	11	41	62	-21	15
9.	NEMESNÁDUDVARI KSE	18	2	3	13	38	99	-61	9
10.	GARAI KSE	18	1	1	16	31	150	-119	4

Antal Zsolt

ANYAKÖNYVI HÍREK

SZÜLETTEK

(2015. 11. 01. – 2016. 05. 31. KÖZÖTT)

ANYAKÖNYVEZETTEK

- Juhász Norina (Galó Tünde)
- Császár Evelin (Gaál Adél)
- Szabó Máté (Veszelyi Szilvia)
- Imre Marcell (Liliom Dóra)
- Hegedűs Botond (Osztrogonác Nikolett)
- Dárdai Igor (Lajos Laura)
- Tóth Viktória (Tóth Katalin)
- Bakai Kornél (Sántha Zsanett)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

- Horváth Bettina Erika és Vereb Tamás
(2016.05.18.)

MEGHALTAK (2016.01.01. - 2016.05.31.)

- Zegnál Márk
88 éves garai lakos
- özv. Steingart Jánosné (Szeitz Julianna)
97 éves vaskúti lakos
- Horváth Lajosné (Antal Vilma)
84 éves garai lakos
- Kecskeméti Jolán
47 éves garai lakos

IMPRESSZUM

Kiadja: Gara Község Önkormányzata

Megjelenik: negyedévenként

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Szerkesztőség és kiadó címe:
6522 Gara, Kossuth út 62.

Felelős szerkesztő: Faa Béla polgármester

Nyomda: Apolló Média Kft., Baja
www.apollomedia.hu

Készült: 850 példányban

X. Garai Néptánc Tábor

Néptánc Tábor

2016. június 27-től július 1-ig.
Gara, Művelődési Ház (Kossuth u. 83-85.)

A tábor szakmai vezetői:
Csánki Mónika,
Kővágó Zsolt
Népi ének:
Vadai Henrietta
Közreműködő zenekar:
Büdös Vornyik



Kisgyermekes családoknak, babáknak, anyukáknak, apukáknak Ringató foglalkozással készülünk.

Az óvodások népi játékokkal és tánccal ismerkedhetnek meg.

Az általános iskolás gyerekek kalocsai táncokat fognak tanulni.

Az ifjúsági csoport táncanyaga szatmári táncok lesznek.

Kézműves foglalkozás Polyákné Jakab Erzsébettel.

Hangszerbemutató és hangszerkészítés

Kovács Gábor muzsikussal. Ismerkedés népi- és fajtékokkal a

Bácsszentgyörgyi Játékgár kínálatából. Énektanítás és

Ringató foglalkozás Vadai Henrietta vezetésével.



A táborba minden érdeklődőt - táncudástól függetlenül - szíves örömet várunk!

Részvételi díj: 2000 Ft/fő

Kezdés június 27-én, hétfőn 8:30-tól.

Július 1-jén, pénteken 19 órától táborzáró műsor, majd táncház.

Tájékoztatás: 06-20/5652-000.

Garai Székelykőr Egyesület